
INTENTIONS OF IDPS IN PROTECTION OF CIVILIAN SITES

Location: Malakal POC 

56% of Malakal POC Covered11,600 Individuals Surveyed1,610 Households Profiled

(*)Data collected through an Intentions Survey conducted by UNHCR concluded in August 2018 in Malakal POC based on sampling with 99% confidence level and 1% margin of error. More findings available upon request, please contact Ana Scattone at scattone@unhcr.org

No, 56%

Yes, 
44%

Do you discuss about leaving the POC?

No, 24%Yes, 76%

Did you have a House or Land of your own? 

63%

16% 15%

7%

Sometimes Only once Very Often Rarely

How often do you discuss about 
leaving the POC?

Yes, 61% No, 39%

Access to Information on Intended Destinations

Don't know

When I'm able to recover ownership of my house or land

Upon start of the dry season

When assistance reaches AoR

When I hear from my family members

Within the next 2 months

When areas of return/relocation (AoR) are safe

No answer

If considering leaving, what is your timeframe?

50%

16%

9%

8%

7%

6%

3%

1%

S
e

cu
ri

ty
, 8

2
%

A
ss

is
ta

n
ce

, 2
7

%

A
cc

e
ss

 t
o

 i
n

te
n

d
e

d
 a

re
a

s,
 2

0
%

L
iv

e
lih

o
o

d
s,

 1
7

%

F
a
m

ily
 s

it
u

a
ti

o
n

, 
1

7
%

S
e

rv
ic

e
s,

 1
2

%

In
fr

a
st

ru
ct

u
re

, 
7

%

Main Information Needs on Intended 
Destinations

Reasons for not considering to leave(*)

35% Insecurity

14%  House occupied or destroyed

14%  No Financial means

9%  Scarcity of Food at destination
3%  No Information

(*) 28% did not respond

No

Yes

Intention to return to original House or Land

77%

for those having  a House or Land

, 23%

Other, 4%

Community tensions, 4%

Tensions with authorities, 8%

House occupied, 12%

Presence of UXO/landmines, 12%

House destroyed, 69%

Feel unsafe returning, 73%

Reasons for NOT returning to original 
house or land

Lack of amenities, 1%

Occupied with permission, 1%

Occupied without permission, 2%
No damage, 6%

Partially 

damaged, 

25%

Entirely 
damaged, 64%

Status of the original House

87% have information

about the current
status of their House or Land

among those who answered

Place of Origin, 58%

Place of Habitual Residence, 15%

Remain in the POC, 12%

Waiting to make a decision, 11%

Place where my family members are, 2%

Place of previous displacement, 2%

Third location, 1%

Where do you consider going as 1st Choice?


